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דף תירגול
נושא: DNA ותכונות תורשתיות

1. השלימו את המשפטים הבאים: [10 נקודות]
1. תכונה תורשתית היא ______________________________________________ 

2. תכונה תורשתית יכולה להתבטא כלפי חוץ כמו לדוגמא _______________________
3. חלק אחר של התכונות התורשתיות ניתן לגלות בשיטות בדיקה שונות. תכונות כאלה הן לדוגמא [אחת] ______________________________________
4. החמר התורשתי נקרא ____________________________
5. ב DNA מוצפן מידע לתכונות התורשתיות. אם כך מה שעובר בתורשה מהורים לצאצאים הן התכונות התורשתיות עצמן. נכון / לא נכון? הסבירו תשובתכם - ______________________________________________________________
6. הכרומוזומים בגרעין מרכבים מ - _________________________________
7. קטעים מסוימים על הכרומוזומים הם גנים – נכון/לא נכון? 
8. ה DNA בנוי מ [כמה?] _________ סוגי ______________________ , אותם מקובל לסמן על פי הבסיסים החנקניים שבהם: ________ , ________ , ________ , ______
9. מה מתואר באיור הבא?: _________________________________________
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2. לפניכם איור של קטע ממולקולת DNA . [10 נקודות]
1. סמנו באיור נוקליאוטיד אחד: 
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2. כל נוקליאוטיד בנוי מ:
                                                     __________________

                                                     __________________
                                                     __________________
3. איזה מהנוקליאוטידים הבאים אינו מצוי ב DNA ?: [7 נקודות]
1. אדנין   A
2. תימין   T
3. ציטוזין C
4. גואנין  G
5. אורצילU  

4. מהם כללי זיווג הבסיסים ב DNA: [7 נקודות]
3. A-G , C-T

4. A-T , C-G 
5. A-C , T-G

6. A-U , C-G

5. לפניכם רצף שנלקח מתוך קטע של DNA :  C-G-A-T-T-G 
איזה מהרצפים הבאים הוא הרצף המשלים לו? [7 נקודות] 
1. C-G-A-T-T-G
2. G-C-T-A-A-G

3. G-C-T-A-A-C

4. T-A-G-C-C-T

6. ה DNA של כל פרט שונה מה DNA של פרטים אחרים ב: [7 נקודות]
א. רצף הבסיסים

ב. קבוצת זרחה

ג. סוכרים
ד. כל התשובות נכונות

7. המידע הגנטי ב DNA  קובע את תכונות הפרט. המעבר  מהמידע המוצפן ב DNA לתכונות מתואר בסכמה – השלימו מעל החיצים את שמות השלבים במעבר זה: [7 נקודות] 
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                       חלבון          DNA                                             RNA                                    

8. איזה מהנוקליאוטידים הבאים אינו מצוי ב RNA ? [7 נקודות] 
א. אדנין  A
ב. ציטוזין C
ג. אורציל U 
ד. גואנין G 
ה. תימין  T 
9. א. מה מתאר האיור שלפניכם?: [20 נקודות] ___________________________________________________________________





ב. רשמו באיור את שמות השלבים בתהליך המתואר – א, ב, ג. 
ג. כל שלשת נוקליאוטידים ב RNA היא קוד ל ____________________ . 
ד. באיור חסרה שלשת הבסיסים  לחומצה האמינית טריפטופן -  השלימו אותה באיור. 
ה. בחלק א באיור מתואר קטע ממולקולת ______________________ . 
העתיקו אותו והשלימו את החוט הנגדי של המולקולה:
ו. חלק ב מתאר קטע ממולקולת _____________________
ז. חלק ג מתאר קטע ממולקולת _____________________

ח. מה קובע את רצף החומצות האמיניות במולקולת החלבון? ___________________________________________________________________

ט. רצף החומצות האמיניות חשוב כי הוא קובע את תכונות החלבונים – למשל חלבון ההמוגלובין המצוי בכדוריות האדומות שונה מאד מחלבוני השרירים שלנו. מכאן שלגן להמוגלובין ולגן לחלבון השרירים יש רצף זהה של נוקליאוטידים. נכון או לא נכון? הסבירו תשובתכם.
______________________________________________________________________________________________________________________________________
י. תהליך השיעתוק מתרחש ב ________________ והתרגום מתרחש ב ________________ 
10. לפניך רצף נוקליאוטידים של קטע DNA מסוים:   GTCACGCTTGAA   : א
 [18 נקודות]                                                        CAGTGCGAACTT   : ב
הגן עבר שיעתוק ונוצר ה RNA  שלפניכם:   GUCACGCUUGAA 
1. איזה חוט ב DNA מהווה גן במקרה זה – חוט א או חוט ב ? [סמנו בעיגול] 
2. תרגמו את קטע ה RNA לקטע חלבון בעזרת טבלת הקוד הגנטי: 
כמה חומצות אמיניות תקבלו בקטע החלבון? ______________

קטע החלבון: ______________________________________________________________
3. איזו שלישיית בסיסים יכולה להימצא בסוף שרשרת ה RNA המסמנת סיום תרגום? 

______________________________________________________________


4. לעיתים חלות טעויות ברצף התקין של מולקולת ה DNA . טעות כזו נקראת ___________
5.  במהלך השכפול של קטע ה DNA הנתון, חלה טעות ובסיס G השלישי משמאל  הוחלף לבסיסA  ?  מה תהיה תוצאת השינוי הזה? __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
                                                               בהצלחה!
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